

市委常委班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

丁小强主持并讲话 杨临生作点评讲话

按照党中央统一部署和省委工作安排,1月12日,市委常委班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,对照“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”具体目标,深入学习领悟“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”的丰富内涵和实践要求,精准把握发扬党内民主、加强党内监督,依靠领导班子自身力量解决矛盾和问题的功能定位,检视差距不足,进行党性分析,开展批评和自我批评,抓好问题整改,进一步统一思想、统一意志、统一行动,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。市委书记丁小强主持会议并作总结讲话。省委主题教育第十一巡回督导组组长杨临生到会指导并作点评讲话,副组长侯永霞到会指导。市委副书记、市长储祥好,市委副书记、政法委书记王立刚等常委同志参加。市人大常委会主任邓雁平、市政协主席张润喜等列席会议。

坚持问题导向,认真检视剖析

市委常委会对开好这次民主生活会高度重视,周密制订方案,认真做好准备。会前,常委同志认真学习党的二十大精神 and 习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示,特别是考察运城重要讲话指示精神,深刻把握习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神,认真开展谈心谈话,深入检视剖析问题,精心撰写对照检查材料,为开好这次专题民主生活会打下了坚实基础。

民主生活会上,通报了市委常委班子2022年度民主生活会整改措施落实情况。丁小强代表市委常委班子作对照检查,重点从6个方面深入查摆差距不足,深刻剖析反思,针对性提出下一步努力方向和整改措施。随后,丁小强带头进行对照检查、作自我批评。市委常委逐一进行对照检查、作自我批评,常委同志相互之间认真提出批评意见。大家坚持问题导向,发扬斗争精神,进行认真深入的检视剖析,真正达到了红红脸、出出汗的效果,充分体现了党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。

进一步对标调焦,扎实抓好问题整改

杨临生在点评讲话时指出,运城市委坚持把开展好主题教育作为重大政治任务、摆在重要位置,周密安排部署、精心组织实施,在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改上取得了实实在在的成效。此次专题民主生活会中各位常委准备扎实充分,梳理问题全面,案例剖析深刻,批评和自我批评严肃认真,达到了预期目的。做好民主生活会“后半篇文章”,要持续强化理论武装,建立健全党的创新理论长效学习机制,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,切实把学习成效转化为推动运城高质量发展的现实成果。要不断提高党的组织生活质量,认真总结经验做法,严格落实党的组织生活各项制度,着力把党的组织生活成果转化为推动事业发展的持续动力。要扎实抓好问题整改,制订完善整改方案,细化整改措施,明确整改时限和责任,自觉接受党员、群众监督,确保取得实效。

丁小强在总结讲话中指出,在省委第十一巡回指导组的精心指导下,专题民主生活会开得很好,开出了质量、开出了效果。下一步,市委常委班子要进一步提高站位抓整改、以身作则抓整改、对标调焦抓整改、改进作风抓整改,切实把会议效果体现在自身政治素养、政治能力、政治觉悟的提高上,体现到常委班子凝聚力、战斗力、向心力的提升上,在真改实改中促进各项工作提升。

把让人民过上好日子作为一切工作的出发点和落脚点

就巩固拓展主题教育成果、进一步加强市委常委班子自身建设,丁小强强调,要在增强政治敏锐性上作表率。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,切实以思想理论水平的提高促进政治能力、领导能力的提升;时刻牢记业务工作中有政治,在主动识变应变求变中准确把握先机、有效应对风险;始终胸怀“两个大局”,心怀“国之大者”,坚决维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导。要在践行正确政绩观上作表率。树

牢造福人民的政绩观,始终坚持以人民为中心的发展思想,把让人民过上好日子作为一切工作的出发点和落脚点,更加自觉地从人民立场出发想问题、作决策、办事情,真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋,让全市人民的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。要在推动高质量发展上作表率。坚持不懈以“第一力度”抓好“第一要务”,勇担促进发展之责,推进产业转型“五个行动”实施,加快构建现代化产业体系;勇担创新驱动之责,狠抓科技研发投入、高水平创新平台打造、创新人才引进培育等工作,加快构建创新高地;勇担深化改革之责,紧紧围绕能源革命综合改革、高标准市场体系构建等重大改革任务,扛起责任,聚力攻坚。要在勇于自我革命上作表率。带头严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚决反对和抵制形式主义、官僚主义;带头贯彻民主集中制,通过班子团结协作带出一支心齐、气顺、风正、劲足的队伍;带头落实管党治党政治责任,努力营造风清气正的良好政治生态。

省委主题教育第十一巡回督导组,市委主题教育领导小组有关同志列席会议。 记者 王文军

今年我市将完成「四好农村路」

新建1360公里

运城晚报讯(记者 祁克宁 通讯员 薛坦)从1月12日召开的2024年全市交通运输工作会议上获悉,2024年我市将完成“四好农村路”新改建1360公里。

2023年全市交通运输系统全年共完成公路水路固定资产投资52.22亿元,黄河一号旅游公路建成359公里,“四好农村路”完成提升改造1237公里,超额完成年度目标任务。2024年,全市交通运输系统将做好以下几项重点工作:一是打赢“三水一山”旅游公路收官战。二是强力推进重大工程建设。三是深入实施运输结构调整。四是不断改善交通出行环境。五是加快智慧交通建设步伐。六是切实提高行业治理能力。七是有力提升本质安全水平。八是全面加强党的建设,深化党风廉政建设和反腐败斗争。全年将建设黄河一号旅游公路360余公里,汾河旅游公路48公里,涑水河旅游公路123公里,中条山旅游公路220公里,实现“三水一山”旅游公路连线组网;完成“四好农村路”新改建1360公里。

会议还对做好今年春运服务保障、安全生产、应急值守等岁末年初重点工作进行了安排部署。

展示国家级非遗稷山高跷走兽的独特魅力

非遗绘本《高跷走兽》获评2023年度中国“最美的书”

运城晚报讯(记者 景斌)近日,从太原传来好消息,由刘东霞作文、阴欢欢绘图的山西非物质文化遗产绘本丛书之一的《高跷走兽》,获得2023年度中国“最美的书”这一荣誉。此书将被选送至德国莱比锡参加2024年度“世界最美的书”评选。

绘本《高跷走兽》由山西出版传媒集团、希望出版社于2023年出版。刘东霞是太原理工大学艺术学院教授、硕士研究生导师;阴欢欢是我市芮城县人,刘东霞的学生,硕士专业为视觉传达设计。

“最美的书”评选由上海市新闻出版局主办,评选对标“世界最美的书”要求,重视书籍设计的整体性,强调书籍内容与形式的完美结合、书籍设计对书籍本身功能的提升、设计风格与适宜手感的和谐统一,以及作为设计重要元素的技术

手段的运用等。

两人脚踩高跷,腰间装饰一只巨大的野兽,恰似人骑兽上,这些怪兽有獬(一种独角兽)、麒麟、熊罴……绘本《高跷走兽》所展现的国家级非物质文化遗产——稷山高跷走兽,是将走兽、人物与典故的有机结合,其独特的表现形式融汇了河东与众不同的地域文化和民俗风情,是山西民俗体育文化的一枝独秀。该书探索了讲好中国故事的绘本表达,以浓郁的民间彩绘风格、强烈的主册别册对比、喜庆的山西非遗文化、安全的儿童化装帧设计,赋予传统非遗新的生命,在众多参赛作品中脱颖而出。

《高跷走兽》是一本奇幻而充满想象力的山西非遗故事绘本,是一本融入非遗文化的儿童绘本,“书中书”结构充满童趣。全书插图风格独特,书口设计精巧,图案

色彩对比强烈,令人愉悦。阴欢欢是这些图案的主要创作者,她告诉记者,从构思、创作到成型,她翻阅了大量有关高跷走兽的资料,希望能发挥所长,为非物质文化遗产的创造性转化和创新性发展找到新的路径,为儿童了解祖国传统文化、传承传统文化打下基础。今后,她还将继续创新表达方式,运用手中的笔为传播河东文化添彩助力。

多年来,刘东霞团队立足山西省非物质文化遗产的保护与传承,以太原理工大学山西非遗文化保护与传承研究基地为支撑,重点研究非遗绘本的创作与开发。“山西非物质文化遗产绘本丛书”是该团队潜心钻研5年的重要成果。该系列丛书除《高跷走兽》,还包括《社火来啦》《奶奶的花馍》《外婆的布老虎》《瑞狮来了》等。